



ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОЙ ПУБЛИКАЦИИ:

**ТАДЖИКИСТАН: ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО ТРЕБУЕТ ОСВОБОДИТЬ
ЗАКЛЮЧЕННОГО ПРАВОЗАЩИТНИКА ПО СЛУЧАЮ ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ
НЕЗАВИСИМОСТИ.**

ЙОХАННЕСБУРГ/БРЮССЕЛЬ — В преддверии Дня независимости Таджикистана, который отмечается 9 сентября 2023 года, глобальный альянс гражданского общества CIVICUS и базирующееся в Брюсселе Международное партнерство по правам человека (МППЧ) призывают власти Таджикистана немедленно освободить заключенного правозащитника Манучехра Холикназарова, а также других активистов и журналистов, задержанных за осуществление правозащитной деятельности.

«Манучехр Холикназаров — мирный правозащитник и активист, который был осужден на длительный срок по выдвинутым ему сфабрикованным обвинениям», — заявил Мандип Тивана, руководитель программ CIVICUS. «По случаю празднования национального праздника, мы призываем власти Таджикистана, незамедлительно освободить его и других несправедливо осужденных лиц».

Манучехр был [задержан](#) 28 мая 2022 года, когда он выполнял обязанности члена «Комиссии 44» — официального органа, расследующего внесудебное убийство местного жителя в ноябре 2021 года, которое [вызвало массовые протесты](#) в Горно-Бадахшанской автономной области (ГБАО) Таджикистана. Прокуратура [ложно обвинила](#) Манучехра в участии в преступном сообществе и публичных призывах к насильственному изменению конституционного строя. В декабре 2022 года Верховный суд Таджикистана приговорил его к 16 годам лишения свободы в ходе закрытого судебного процесса, который не соответствовал международным принципам справедливости.

«Совершенно абсурдно, что правительство назначило кого-то в комиссию по расследованию и документированию нарушений прав человека, а затем обвинило этого же человека в выполнении задачи, которую ему поручили», — заявила директор МППЧ Бриджит Дюфур, добавив, что «Манучехра следует немедленно освободить».

Продолжающееся заключение Манучехра является следствием постоянных ограничений гражданского пространства в Таджикистане, который является одной из наиболее репрессивных стран мира. Власти Таджикистана неоднократно выдвигали сфабрикованные

обвинения в «экстремизме» и «терроризме» против журналистов, блоггеров и активистов, которые выступали с критикой в адрес правительства страны. В новом годовом отчете [CIVICUS Monitor](#), который оценивает состояние свобод гражданского общества во всем мире, Таджикистан включен в список «закрытых» стран — худший из возможных рейтингов.

CIVICUS и IPHR признают Манучехра частью кампании [Stand As My Witness \(«Будь моим свидетелем»\)](#), которая выступает за освобождение лишенных свободы активистов и правозащитников во всем мире.

«Манучехр Холикназаров провел в заключении уже 15 месяцев», — заявила Бриджит Дюфур, директор МППЧ. «Очевидно, что его преследуют за его стремление бороться с нарушениями прав человека и несправедливостью в Таджикистане, и он не единственный пострадавший. Правительство Таджикистана должно немедленно освободить Манучехра, а вместе с ним и всех других правозащитников, которые сидят за решеткой только за то, что отстаивают права человека!»

По вопросам интервью обращаться: media@civicus.org или rachel.gasowski@iphronline.org

[CIVICUS](#) является глобальным альянсом организаций гражданского общества и активистов, призванных укреплять гражданскую активность и гражданское общество во всем мире. Наше международное сообщество объединяет информированных, вдохновленных и преданных своему делу граждан, участвующих в решении проблем, стоящих перед человечеством. Альянс был основан в 1993 году, и, начиная с 2002 года, мы с гордостью открыли головной офис в Йоханнесбурге, Южная Африка, и дополнительные центры по всему миру. Мы являемся альянсом с более чем 9000 членами в более чем 175 странах.

[Международное партнерство по правам человека \(МППЧ\)](#) — независимая неправительственная организация, основанная в 2008 году и расположенная в Брюсселе (Бельгия). МППЧ тесно сотрудничает с представителями гражданского общества различных стран, поднимая на международном уровне вопросы защиты прав человека и отстаивая права уязвимых групп населения. Задачей организации является продвижение и защита прав человека во всем мире. Она расширяет возможности местных представителей гражданского общества, которые выступают за защиту прав человека в своих странах, и помогает им поднимать проблемы соблюдения прав человека на международном уровне. В сотрудничестве с партнерскими организациями МППЧ защищает интересы отдельных лиц и сообществ, наиболее уязвимых к дискриминации, несправедливости и нарушениям прав человека.